
1. 맞물려도는두톱니바퀴가있습니다. ㉮톱니바퀴가 7번도는동안㉯
톱니바퀴는 5번 돕니다. ㉯톱니바퀴가 75번 도는 동안 ㉮톱니바퀴는
몇 번을 돕니까?

① 100번 ② 105번 ③ 110번

④ 115번 ⑤ 120번

㉮:㉯= 7 : 5

7 : 5 = : 75

5 × = 7 × 75

= 525 ÷ 5

= 105(번)

해설



2. 다음과 같은 규칙으로 쌓기나무를 쌓을 때, 아홉 번째의 쌓기나무
개수와 열 번째의 쌓기나무 개수와의 차는 어느 것입니까?

① 19개 ② 17개 ③ 15개 ④ 13개 ⑤ 11개

3, 5, 7 · · · 씩 커지는 규칙입니다.
첫 번째 : 1

두 번째 : 1 + 3

세 번째 : 1 + 3 + 5

...

아홉 번째 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17 = 81

열 번째 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17 + 19 = 100

따라서 (열 번째 쌓기나무의 갯수)−(아홉 번째 쌓기나무의 갯
수)= 100 − 81 = 19(개)

해설


